

Сирот обидели...

Прокуратура выявила нарушения в двух детдомах Свердловской области

Сергей АВДЕЕВ

Свердловская областная прокуратура провела плановую проверку исполнения законодательства о несовершеннолетних в двух государственных казенных образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В них обнаружены многочисленные нарушения прав и законных интересов подопечных.

Прокуроры проверяли Режевской детский дом и Берёзовский детский дом № 1. Выбраны эти два сиротских дома были не специально, а по графику проверок. То есть руководители этих казенных учреждений знали, что прокуроры к ним придут обязательно, и, по крайней мере, могли подготовиться. Но — нет, нарушений здесь обнаружилось столько, что логично предположить: беспорядки в этих учреждениях носят перманентный характер.

Прокуроры установили, что в Режевском детском доме, например, из 33 воспитанников, которые должны получать алименты от своих горе-родителей, только шесть реально имеют эти самые алименты. Почему другие папы-мамы, лишённые родительских прав, не исполняют свой долг — отдельный вопрос. Но по закону их дети имеют право на получение алиментов, а тут их право нарушено.

Прокуроры вскрыли и такой факт, как не единичные побег воспитанников из этого детского дома. То есть подростки систематически покидали детдом и где-то бродяжничали. А ди-

ректор этого государственного учреждения Наталья Воробьева в заявлениях об их розыске в полицию не спешила, справедливо полагая, что её за это по головке не поглядят. И правильно полагала. За букет нарушений, как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, приказом областного министра образования ей объявлен выговор.

А в Берёзовском детском доме, как выяснили прокуроры, не защищались в должной мере жилищные права детей. Так, в апреле директор этого учреждения заключила договор коммерческого найма квартиры одного из воспитанников без обязательного согласия органа опеки и попечительства на такую сделку.

Кроме этого, выявлены факты укрывательства сотрудниками этого образовательного учреждения травм и телесных повреждений, полученных детьми в ходе драк. Служебные проверки по этим неизбежным в подростковой среде столкновениям (а может, и избиваниям) не проводились, причины не выяснялись, информация в правоохранительные органы не направлялась.

Ко всему, в нарушение Трудового кодекса РФ, в личных делах 76 работников этого детдома, в том числе воспитателей, не оказалось справок об отсутствии у них судимостей. Так что руководители и этого учреждения по возвращении её из отпуска, скорее всего, тоже ожидают наказания. Представление в министерство образования прокуроры уже внесли.



Новоделом не отделаются

В Екатеринбурге при восстановлении исторического памятника используют фрагменты его руин

Татьяна КОВАЛЁВА

Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области (МУГИСО) проверило ход восстановительных работ на месте разрушенного объекта культурного наследия (ОКН) на улице Гоголя, 7.

Напомним, бои вокруг купеческого особняка на Гоголя, 7 велись последние несколько лет. Дом то выводили из списка «особо охраняемых», то вновь туда включали. То и другое вершилось по решению суда, но эти решения стороны успешно оспаривали. После очередного вердикта арбитражного суда в свою пользу застройщик ООО «Компания Бикор» пустил в ход экскаватор и бульдозер. На расширенном месте должна была раски-

нуться пешеходная зона, соединяющая первую и вторую очереди торгового комплекса «Покровский пассаж» с подземными паркингами. Однако по факту сноса объекта культурного наследия руководство региона обратилось в МВД и Генпрокуратуру с просьбой оценить действия застройщика. В суд же направили кассационную жалобу на предыдущее решение Арбитражного суда Свердловской области.

Наконец, дом на Гоголя, 7 признан таковым историческим наследием, а с застройщика взяли слово, что тот исправит ошибку и восстановит облик этого места. С представителями ООО «Компания Бикор» встретился министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Пьянков. Договорились «синхронизировать действия по проек-

тированию, согласованию охранных обязательств и восстановлению здания».

Так, застройщик ООО «Компания Бикор» пообещал восстановить разрушенное здание. Но поставить на старое место новодел, внешне похожий на снесённый дом, мало. Закон требует «сохранение максимально возможно объёма исторических остатков объекта». Вот сотрудники Департамента государственной охраны ОКН МУГИСО, а также областного Научно-производственного центра по охране и использованию памятников истории и культуры Свердловской области и изучают сегодня уцелевшие фрагменты дома. Что удастся вернуть на старое место? Кусок фундамента, завиток лепнины... Как бы там ни было, а восстанавливать разрушенное по осколкам — куда сложнее, чем

реставрировать здание или строить его с нуля.

А чтобы застройщик под шумок не построил на расчищенной площадке по адресу Гоголя, 7 чего-нибудь иного, администрация Екатеринбурга совместно с МУГИСО добились оформления специальной охранной зоны по упомянутому адресу. По словам директора Департамента государственной охраны ОКН МУГИСО Евгения Ярынина, теперь «единственные работы, которые могут проводиться в границах данной территории — это работы по восстановлению объекта».

Что касается проекта исторического здания, то к нему архитекторы приступят лишь после оценки сохранности фрагментов снесённого «Дома жилого с элементами русского барокко в декоре второй половины XIX века».

Сегодня никто не берётся назвать даже примерные сроки начала и окончания строительства дома на Гоголя, 7. Тем более неизвестно, каким будет предназначение этого здания

Памятную медаль МЧС получили 49 свердловчан

За отвагу и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, а также за личный вклад в дело развития гражданской обороны лучшие профессионалы-спасатели области получили медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков».

Памятная медаль МЧС вручается у нас в стране лишь второй год. Она была учреждена в 2012 году в честь 80-летия со дня образования Гражданской обороны, и всего ею награждены 250 жителей Свердловской области. Медалью дважды Героя Советского Союза маршала Василия Чуйкова, работавшего в 60-е годы прошлого века начальником Гражданской обороны страны, награждаются самые опытные специалисты. По итогам работы прошлого года к почётной памятной медали были представлены 49 штатных сотрудников областного управления МЧС, его ветераны и служащие муниципальных и государственных органов власти.

— Сегодня гражданская оборона решает очень важную задачу по защите населения, материальных и культурных ценностей от чрезвычайных ситуаций, — сказал, вручая награды самым достойным, заместитель председателя правительства Свердловской области Александр Петров.

Арестован первый подозреваемый в хищении глинозёма на БАЗе

Полиция задержала, а затем арестовала на время следствия одного подозреваемого по надуманному делу, а второго пока отпустила под подписку о невыезде.

О громком скандале с хищением в особо крупном размере глинозёма (сырья для производства алюминия) «OF» писала 21 мая. Мы тогда сообщили, что в течение года с завода в Красноуральске пропало 106 вагонов с ценным сырьём. Его стоимость оценивается почти в 100 миллионов рублей. Вагоны уходили с предприятия как бы гружёные известковым порошком.

Правоохранительные органы начали расследование беспрецедентной по масштабам кражи с подачи руководства завода. Здесь очень хотят выяснить, куда ушло их сырьё. Алюминиевые заводы в стране не так уж много, а иначе как в производстве «крылатого металла» эта руда использоваться не может. Пока по этому уголовному делу арестован один подозреваемый, а второй допрошен и отпущен под обязательство являться к следователю по первому требованию. Имена и должности подозреваемых в интересах следствия не раскрываются.

Сергей АВДЕЕВ



Александр Попов — маляр, хореографией никогда не занимался. Поэтому в творческом номере он выступил вместе с профессиональной танцовщицей

Самые-самые родители

В санатории «Дюжонк» подвели итоги двух областных конкурсов среди лучших семей

Александр ШОРИН

Санаторий-профилакторий под Первоуральском, близ посёлка Билимбай — традиционное место проведения областного конкурса «Семья года». Вчера там закончились два региональных этапа этого конкурса — в номинациях «Самый лучший папа» и «Лучшая семья».

В последние годы в областном конкурсе «Семья года» ежегодно принимают участие около полутора тысяч человек, и всё больше проходит промежуточных конкурсов, победители которых завоевывают право на участие в финале, который состоится в ноябре. И каждый из этих этапов интересен сам по себе.

В этот раз в «Дюжонку» на пять дней приехали 11 семей со всей Свердловской области, уже победившие в конкурсах в родных городах и посёлках. Шесть семей — из Екатеринбург, Каменска-Уральского, Нижнего Тагила, Верхней Пышмы, Карпинска и Шаля представляли отцов своих семейств в конкурсе «Са-

мый лучший папа» и пять семей (из Екатеринбург, Верхней Салды, Берёзовского и Алапаевска) — участвовали в конкурсе «Самая лучшая семья». Конкурсные программы были разными, и «папы» с «семьями» не соревновались, но выступали все они вместе на одной сцене, а в последний день конкурсов представили общий гала-концерт.

Победителями, как всегда, оказались семьи неординарные и интересные. «Самый лучший папа» — Валентин Васильев из посёлка Шаля, которого поддерживали жена Анастасия и сын Виктор (а годовалая дочка Ярослава скорее отлежала по мере сил). Валентин — осмотровик-ремонтник на железной дороге, поразил судей родословной своей семьи: ещё его прадедушка был машинистом паровоза, а прабабушка работала на том же паровозе... кочегаром. А у его жены, Анастасии Суриной, прадедушка был одним из строителей ветки Пермь-Екатеринбург Транссибирской магистрали в начале XX века. На финальном гала-концерте Валентин с сыном, пока мама возилась с младшей дочкой, исполняли украинский танец.

Не менее сложный танец — «Цыганочку» — исполнили мужчины семьи Поповых: папа Александр и трое его сыновей: 15-летний Иван, 13-летний Роман и шестилетний Стёпа (один из них — приёмный, но в этой семье на «своих» и «чужих» детей не делают). Так Александр и Елена Поповы, вышедшие ещё на первом этапе конкурса «Лучшая семья», в лидеры, стали победителями.

Поповы и Васильевы-Суриные в ноябре примут участие в заключительном этапе конкурса «Семья года». Но это, конечно, не главное из того, что можно обрести всего лишь за несколько дней пребывания в «Дюжонке»: за те годы, что проводится конкурс, уже известны десятки примеров, когда конкурсанты годами дружат семьями. Хочется верить, что и нынешний конкурс не будет исключением — по крайней мере все участники как один заявили о том, что они довольны необычной (и творческой!) сменой обстановки и перед отъездом все с удовольствием обменялись друг с другом адресами и телефонами.

Хочу с ней расстаться

По новому антитабачному закону всем, кто хочет избавиться от табачной зависимости, государство обязано помогать

Семён ЧИРКОВ

Решив проверить, как будет выглядеть поддержка врачей в борьбе с табаком, я пришёл к своему участковому терапевту. А уже в поликлинике мне посоветовали записаться в Школу для желающих бросить курить, работающую при областном центре медицинской профилактики. Что я и сделал. И вскоре понял, что бесплатной палочки-выручалочки мне никто не даст, но и в беде одного не оставят.

В антитабачном законе, который приняли почти два месяца назад, хоть и прописано лечение никотиновой зависимости (что позволяет надеяться на бесплатную терапию), есть фразы-оговорки — «оказываются на основе стандартов медицинской помощи» и «осуществляется в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи». А ни в стандартах, ни в программе нет ни слова про бесплатные пластыри или жвачки, которые могли бы помочь пережить самый первый период отказа от табака. А значит, курильщикам придётся либо раскошеливаться (что могут себе позволить далеко не все), либо «переламываться на сухую» (что удаётся не каждому). Бесплатно от государства — только консультация психолога.

Группа стремящихся «завязать», в которую я попал, оказалась разношерстной. С одной стороны — одинокий 72-летний пенсионер, который после недавней операции на сердце должен отказаться от курения под страхом смерти. С другой — молодая девушка лет 25, которая решила бросить после того, как разобралась, что это совсем не модно. Ведущий школы семейный врач Дмитрий Максимов на первом же занятии сравнил табак с опиумом — механика формирования за-



висимости и у героина и у курева очень похожа, значит, никотин — это наркотик.

— Главный стресс, который вас ожидает, это никотиновая ломка. Она может длиться от двух недель до шести месяцев. И её вам предстоит пережить, — настраивал нас ведущий Школы.

Мы переглянулись, каждый представил, какие тяготы предстоят. Из семи человек нашей группы только у девушки не было признаков физической зависимости. Все остальные плотно сидели на никотине, объединённые стажем курения (минимум 10 лет).

— Ну, что ж, пустьрынок будет пить, — наполнила неловкую паузу женщина, которая успела рассказать всем, что работает врачом, а курит, чтобы снять напряжение после трудовой смены.

Доктор Максимов в ответ только покачал головой.

— Я бы не стал рекомендовать эти средства, — пояснил он. — Но многим из вас, уверен, поможет никотинозаместительная терапия, благодаря которой организм будет постепенно отвыкать от сигарет. Причём начинать такую терапию нужно за неделю до того дня, когда вы наметили окончательно и бесповоротно отказаться от сигарет. Это позволит избежать стресса, и абстинентный синдром будет не такой

Автобус с екатеринбуржцами перевернулся под Омском

На исходе субботы 27 июля в 11 часов вечера на трассе «Омск-Муромцево» туристический автобус при попытке объехать выбоину вылетел в кювет и завалился на бок. Как сообщает информационное агентство «Твой Омск», на момент ДТП в автобусе находилось 42 пассажира — в основном жители Екатеринбурга.

Всех направили в Муромцевскую ЦРБ для проведения медицинского осмотра. В результате две женщины — 53 и 78 лет — госпитализированы. Остальным пассажирам сотрудники полиции помогли разместиться в общежитии учебного учреждения в посёлке Муромцево. Информацию о происшествии передали в дежурную часть полиции ГУ МВД России по Свердловской области. Как сообщает пресс-служба УМВД РФ по Омской области, 37-летний водитель, не справившийся с управлением, привлечён к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение лёгкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевших. Максимальное наказание, которое предусмотрено — административный штраф в размере от 2 до 2,5 тысячи рублей либо лишение права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Татьяна КОВАЛЁВА

За кражу восьми миллионов рублей инкассатор получил 2,5 года общего режима

40-летний горе-инкассатор Андрей Сысоев заработал не только тюремный срок: он должен выплатить пострадавшему банку 4 миллиона 490 тысяч рублей. Эту сумму вор сумел растратить за несколько дней.

Свое преступление Андрей Сысоев совершил 16 ноября прошлого года в Екатеринбурге. Вышло всё буднично и глупо. Мужчина выгрузил из служебной машины сумки с деньгами, вошёл в здание «Инвестбанка» на улице Циолковского, но к коллеге так и не вернулся. Вместо этого инкассатор вышел через чёрный ход, прихватив с собой одну из сумок, в которой было 8 миллионов 100 тысяч рублей. За несколько дней вор сумел истратить почти половину суммы на выпивку и проституток. Задержали его, мертвецки пьяного, в пермском санатории Усть-Качка, где он отдыхал по путёвке, которую купил на краденые деньги.

Семён ЧИРКОВ